

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 222 (14635)

Вторник, 22 ноября 1988 года

Цена 3 коп.

Социальная  
сфера:  
в интересах  
людей

ЗА МАЛИНОЙ—  
В ОЗЕРОВКУ

С каждым годом растет число садоводов - любителей в нашем городе. И все труднее городскому Совету изыскать незанятые земли, чтобы основать на них садово - огородные кооперативы. Ведь тут надо, чтобы и вода была для полива, и дорога позволяла добираться к садовому участку. Не у всех есть свой транспорт, поэтому нужно, чтобы ходил туда автобус или электричка.

А почему бы, скажем, не решать этот вопрос за счет так называемых неперспективных деревень, которых вокруг города хоть и немного, но с пятки наберется? В частности, хочу обратить внимание городской администрации на деревню Озеровку, что входит в состав совхоза «Демьяновский». От нашего автовокзала до нее километров семнадцать, от асфальтовой трассы — всего четыре. Местность там живописная, есть озеро, водокачка. Укрепить только грунтовою насыпную дорогу горелином или породой (а этого добра у нас хватает) — и езда на здоровье.

Что это даст? Ну, во-первых, прямая выгода для горожан и частичное решение Продовольственной программы. А во-вторых, сама Озеровка возродится к жизни. Не секрет, что молодежь покидает такие вот населенные пункты, отрезанные от асфальтовых магистралей, деревни хиреют и вымирают. А получив хорошую дорогу и другие элементы благоустройства, начинают перспективные Озеровки «молодеть», развиваться.

Конечно, это лишь мое мнение. У совхоза «Демьяновский» могут найтись серьезные возражения, или горсовет по какой-либо объективной причине не сможет принять данное предложение. Но подумать над этим его руководителем, я думаю, стоит. Дело-то перспективное.

О. ТУХЕЛЬ,  
Крановщик шахты имени Ярославского.

дозорные наведут порядок за прилавком? Кому? И почему на это городской комитет партии смотрит снисходительно?

Правда, тут нельзя не сказать и о нашей рабочей позиции. Например, на замечание о том, что в шахтовом магазине продают тухлую селедку, заместитель председателя профкома шахты О. Клементьев заявил, что он купил такую же. Будто это оправдывает его бездействие.

Да и сама система контроля, на мой взгляд, не продумана. Так, В. Агеев, рабочий нашего участка, закреплен за магазином № 29. Естественно, что вскоре он там может стать «своим» — такая опасность существует. Не лучше ли вести контроль за разными точками?

Вот и получается, что в период перестройки одинаково важна как позиция руководителя партийного органа, так и рядового рабочего. И сверять ее, по-моему, нужно по перестройке.

Н. БАЖЕНОВ,  
Горнорабочий шахты имени Ярославского.

## И вновь рекорд

В течение последних двух недель бригада Н. П. Гусакова делала несколько попыток побить свой последний рекорд, установленный в День Конституции. Но все они заканчивались срывами. Настроившись на «большую» добычу в день высокопроизводительного труда — 18 ноября, бригада все-таки добилась успеха. Комплексом 40КП-70 из лавы выдано 4830 тонн угля. Установлен новый рекорд шахты и объединения «Ленинскуголь».

Накануне механик участка В. А. Ястребов целые сутки был в лавах. Проверяли и готовили к большой добыче все механизмы. Серьезно отнесся к своим обязанностям электрослесарь М. И. Дорошкевич. Не упрямившись с объемом работ за одну смену, он остался «двоить».

В первую смену звено В. М. Грачева четко провело ремонт и передвижку ПТН энергопоезда гидротары и успело к тому же отрезать от угольной стены 4,5 стружки. Не подвели, в свою очередь, и остальные звенья. Звено Г. И. Махнева отрезало шесть стружек, а звено Н. Л. Жаркова и В. Н. Данилкина — по пять. Успеху во многом способствовала также бесперебойная работа конвейерного транспорта.

Н. ГЕРАСИМОВА,  
Инженер по организации производства шахты имени Кирова.

## Обедают на фабрике

Труженики небельной фабрики тратят сейчас на обед минимум времени. Здесь недавно открылась столовая.

Были поначалу у экономистов завода сомнения насчет дороговизны обедов. Ведь продукты закупаются по третьей национальной категории в ресторане «Заря». Такие условия поставил орс «Ленинскуголь», выделяя со своей стороны для столовой повара и подсобного рабочего. Но первые недели ее работы развеяли все опасения. Обед сейчас обходится в 50—60 копеек, качество блюд ни у кого нареканий не вызывает. Категория работающих во вредных условиях имеет талоны на льготное питание.

Открытие столовой — лишь часть обширной социальной программы фабрики.

В. БЛАГОВ.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

19 ноября состоялся очередной пленум горкома КПСС. Его участники рассмотрели вопросы, связанные с подготовкой к XXXVIII городской отчетно-выборной партийной конференции.

Пленум утвердил следующую повестку дня конференции:

Отчет городского комитета КПСС за период 1985—1988 гг.

Отчет ревизионной комиссии городской партийной организации за период 1985—1988 гг.

Выборы членов и кандидатов в члены городского комитета КПСС.

Выборы ревизионной комиссии городской партийной организации.

Обсуждение предложений по кандидатурам в состав обкома КПСС.

Отчетный доклад городского комитета КПСС на XXXVIII городскую партийную конференцию на пленуме зачитал первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

В обсуждении доклада приняли участие: юрисконсульт треста «Ленинскшахтострой» С. Л. Мадорский, председатель горисполкома В. Ф. Хромов, управляющая Ленинским отделением Промстройбанка Л. П. Пилогина, директор педагогического училища Н. М. Голянская, первый заместитель

председателя горисполкома П. Д. Макаров, генеральный директор производственного объединения «Ленинскуголь» А. И. Шундулиди, директор завода «Красный Октябрь» В. И. Бажанов, второй секретарь Октябрьского райкома КПСС С. И. Денисенко, директор шахты имени Кирова И. А. Излев, редактор газеты «Ленинский шахтер» С. П. Баранов, управляющая отделением Жилсоцбанка Л. В. Обозная, начальник ГОВД С. Г. Крючкин, первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко. Выступающие высказали ряд существенных критических замечаний, внесли немало деловых и конструктивных предложений, направленных на конкретизацию разделов и положений отчетного доклада.

Пленум утвердил отчетный доклад горкома КПСС на XXXVIII городскую партийную конференцию и предложил его доработать с учетом высказанных замечаний и предложений. С докладом поручено выступить первому секретарю горкома КПСС В. Н. Катриченко.

Обсужден проект постановления XXXVIII городской партийной конференции.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. По личной просьбе в связи с переходом на хозяйственную работу освобожден от обязанностей второго секретаря горкома КПСС Н. П. Беляев.

## Заседание бюро горкома КПСС

18 ноября состоялось очередное заседание бюро городского комитета КПСС. Заслушано сообщение комиссии по формированию нового состава горкома КПСС и ревизионной комиссии городской партийной организации, с которым выступил ее председатель В. Е. Зиновьев.

Со времени образования комиссии, сказал он, прошло одиннадцать заседаний. Кроме этого, осуществлялась проверка правильности выдвижения кандидатур. Некоторые были комиссией отвергнуты ввиду того, что партийные организации не проявили должной принципиальности и требователь-

ности к морально-деловым и политическим качествам выдвигаемых кандидатов.

Комиссия предложила в количественном составе оставить горком на прежнем уровне, то есть: 101 член горкома и 19 кандидатов в члены горкома. В состав ревизионной комиссии предложено избрать 21 человека.

Бюро горкома КПСС обсудило все предлагаемые кандидатуры, внесло замечания, поправки, некоторые изменения. Так, недостаточно были представлены предприятия и организации социальной сферы, не продуман вопрос резерва, отдельные предприятия

предложили в состав горкома только инженерно-технических работников, неодинаковым в процентном отношении было и представительство от равнозначных партийных организаций. К примеру, от шахты имени Кирова предлагалось восемь кандидатур, а от шахты «Кузнецкая» всего одна.

Бюро рекомендовало комиссии доработать список предполагаемого состава горкома КПСС и опубликовать его в городской газете на всенародное обсуждение.

На заседаниях были рассмотрены некоторые другие вопросы партийной жизни.

На трибуну  
XXXVIII городской  
партийной конференции

## Важно иметь убеждение

Слово—  
делегату

О многом задумываешься сегодня, накануне городской партийной конференции. О роли делегата, например. Убежден, от позиции каждого из нас будет зависеть, какие решения примем, кого изберем в партийный аппарат. За себя уверенно скажу: не все, что будет предложено, сегодня приму на веру.

Раньше привычно соглашались с навязанными кандидатурами, а сегодня я хочу знать, как готовится будущий первый секретарь и этой роли и новой — буквально спустя три-четыре месяца мы будем голосовать за него, как за председателя президиума городского Совета. Предложит ли он нам на конференции свою программу действий, с прицелом на дальнюю перспективу? Это очень важно, чтобы быть убеж-

денным: перестройка в партийной организации и органах Советской власти в городе пойдет полным ходом.

Наверное, может возникнуть вопрос: какие моменты этой программы интересуют меня лично? Скажу и об этом. Меня как шахтера волнует такая проблема: болезненно угледобывающих коллективов становится ситуация, когда первые руководители шахт берут «легкий» уголь, не обременив себя работой на перспективу. В свое время таким образом на мель посадили «Кировку», «Октябрьскую», сегодня в глубоком прорыве по этой же причине — нет фронта работ — шахтоуправление «Кольчугинское». Подобная участь грозит нашему коллективу. Одним словом, получается, что шах-

ты попадают в сложнейшее положение «по графику», составленному руководителями, обеспечившими успех любой ценой.

И потому понятна тревога, с какой коммуни-

сты «Ярославки» говорили о необходимости параллельно с работой в старых лавах вести проектирование новых. Уже после собрания, в личной беседе, секретарь парткома А. А. Лазарев заверил, что этот вопрос партийный комитет будет держать на особом контроле.

Что же, пока не верить его обещаниям оснований нет. Но ведь

есть и другие коллективы. Как случилось, что партийные комитеты предприятий, объединения «Ленинскуголь» и промышленный отдел горкома партии упустили из-под контроля это важное направление? И будет ли учтена ошибка в будущем?

Или возьмем вопросы торговли — они стоят сегодня остро. Но, по моему, тут дело даже не в дефиците, а в организации самого процесса продажи товаров. Это если посмотреть «в ко-рень».

И другая сторона. В центральной прессе можно ежедневно читать, как разворачивает деятельность рабочий контроль. А у нас? Тишина, словно и не было постановления ВЦПС по этому вопросу. Может быть, кому-то невыгодно, что рабоче-

## НА ТЕМУ ДНЯ

С ПЫЛУ,  
С ЖАРУ

...Собрав нас, семерых внуков, за крешким дубовым столом, покрытым вышитой узорами скатертью, дед бережно брал в руки свежеспеченный каравай. Не спеша надрезал коричневатую корку, стараясь не уронить ни крошки, он давал каждому из нас увесистую краюху. От хлеба шел пряный, дразнящий запах, веяло теплом, зноем русской печи и еще чем-то необъяснимо сладким, родным и далеким.

Вот и сейчас, усаживая свою семью на ужин в стандартной городской квартире, часто вспоминаю деда. А вспоминаю потому, что беру в руки по праву главы семейства не каравай, а такую же стандартную булку, испеченную на хлебокомбинате. А от нее часто нет ни пряного духа, ни тепла... Такая же эрзацница, как суповые пакеты или консервы. Те, которые в спешке и суете будней приходится покупать в расположенном неподалеку 12-м магазине. Иной раз эти булки бывают и черствыми. Завозят сюда хлеб один раз в сутки, причем ночью. Понятно, что к концу дня он теряет свои вкусовые качества. Работа транспортного конвейера по-прежнему оставляет желать лучшего. И потому ищут на хлебокомбинате другие пути обеспечения горожан свежим хлебом. Причем безуспешно.

Иногда, не поленившись пройти километр — другой, отправляюсь к центральной проходной комбината. Напротив нее сполна стоит неприметный с виду киоск. Вывеска красноречива — «Горячий хлеб». Когда ни подойдешь, здесь всегда толпится очередь. Велико число желающих принести домой теплую булку. Торговля идет бойко и сноровисто — цена то круглая, в основном 20 копеек. Оправдывает свою фамилию Надежда Николаевна Бойко. Очередь идет быстро, но прибывают все новые и новые покупатели пешком, подвезают на автомобилях. Лотки один за другим опустошаются.

Почти три тонны хлеба расходятся здесь за день. Это больше, чем в любом хлебном магазине города. Вот что значит — с пылу, с жару... Но далеко не все так гладко, как может показаться на первый взгляд.

Газета недавно рассказала о том, как приходилось здесь подолгу ждать машину с хлебом из-за нераспорочности диспетчеров. Сложно наладить бесперебойную доставку, хотя киоск и расположен возле самой проходной. Не хватает транспорта, ждут машины в других магазинах. Надо бы завести отдельную технику для обслуживания киосков «горячей» продажи. Ведь их только за этот год появилось в городе сразу три.

Второй киоск открылся возле хлебозавода № 3, который расположен в Соцгороде. У него более широкая «специализация». Здесь можно купить свежий хлеб, различные бараночные изделия, а кроме прочего, и тесто. Торговля идет также бойко.

Отказавшись от посредника в лице торговли, хлебокомбинат сумел получить только от этих своих двух фирменных киосков две тысячи рублей чистой прибыли. Так называемая торговая скидка позволяет оплатить транспортные расходы и оплатить труд всех продавцов. Они, кстати, являются работниками комбината.

Так постепенно можно накопить средства для приобретения своего «фирменного» автомобиля, который развозил бы продукцию по киоскам. Использование транспорта автобаз сейчас, в условиях хозрасчета и самофинансирования, что называется, влетает в копеечку.

Но все это — планы и предположения. Фактом остается лишь то, что сеть таких фирменных торговых точек хлебокомбината расширяется, качеством продукции, приобретенной с пылу, с жару, довольны прежде всего покупатели.

Учитывая спрос на горячий хлеб, в крупных городах и южных республиках взялись за это дело кооператоры. Растет сеть небольших булочных, в которых производство хлеба и его продажа — единое целое. Открылись и у нас подобные кооперативы под названием «Анаида», выпекающий лаваш и тут же его продающий. Вот эта кустарность и есть, наверное, идеал качества, так же, как выпечка хлеба в русской чудо-печке. Причем в количествах, которые нужны семье, чтобы ни одна крошка не пропала зря. Ведь был и есть он — всему голова...

А еще один, третий по счету, фирменный киоск начал работать буквально на днях на хлебозаводе № 4, который находится в районе шахт имени 7 Ноября и «Комсомолец». Жители еще одного крупного района города получают хлеб прямо из печи. Пока что здесь торгуют сдобой: на выпечке ее специализируется этот завод. Но со временем будут завозить и хлеб, и тесто. Недостатка в покупателях здесь тоже не испытывают.

...Многие, разрезая иногда за столом булку не первой свежести, вспоминают русскую печь. Но сейчас другие времена, другие нравы. Редкая хозяйка захочет возиться с ней. Разве что на селе остались такие. Нет времени в наш суетливый век. Выручают пока фирменные отделы. Но хочется, чтобы везде в магазинах был хлеб горячим, а не только в этих киосках.

И. ВЕТРОВ.

На расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних была проанализирована работа школ по трудоустройству выпускников, особенно восьмиклассников. Оказалось, что из 2128 восьмиклассников 157 (пять процентов от числа окончивших 8 классов) остались без дела: не учились и не работали. Это были в основном учащиеся школ № 1, 7, 8, 18, 38 и др. В названных школах не заслушивали отчеты классных руководителей о трудоустройстве их выпускников ни на школьных совещаниях, ни на партийных собраниях.

Устроить на работу после окончания восьми классов возможно лишь по решению комиссии по делам несовершеннолетних. У нас же в городе без ее ведома трудоустроилось 66 человек, причем 27 из них не учатся в вечерних сменных школах. Это восемь восьмиклассников из средней школы № 1, пять — из школы № 8, четыре — из школы № 7.

Эти учащиеся выпали из поля зрения педагогических коллективов, которым безразлично, чем будут заниматься ребята. Об этом же свидетельствует тот факт, что в школах не ведется точный учет выпускников — восьмиклассников на протяжении трех лет. Так, например, четверо учащихся бросили СПТУ № 38, а в школе № 12 об этом ничего не знают.

На сегодняшний день не учатся и не работают 24 восьмиклассника: Пашенцева, Липеленко из школы № 1, Красовская, Хамельницкий из школы № 73, Ананьев, Сорокин из школы № 38, Логинов, Козулин, Смирнов из школы № 12 и другие. Кроме того, не посещают школу 23 учащихся из 6, 7-х классов. Одной из главных причин сложившегося положения сочли формальный контроль со стороны администрации школ за выполнением всеобуча. Выражается он уже в

## РЕФОРМА ШКОЛЫ

ОСТАЮТСЯ НЕ У ДЕЛ  
ВЫПУСКНИКИ

В причинах такого положения попыталась разобраться комиссия по делам несовершеннолетних

том, что не принимаются действенные меры к тем, кто пропускает уроки без уважительных причин, начиная с первого класса, не только со стороны педагогического коллектива, но и ученического актива.

Слабо поставлена индивидуальная работа с педагогически запущенными подростками. Анализ работы по всеобучу — это и анализ работы со второгодниками, за судьбу которых мы несем равную ответственность. Ушли из школ 36 второгодников. Место пребывания двенадцати из них неизвестно. К ним относятся Слава Мартыненко, ученик 7-го класса школы № 10, оставленный на второй год. Администрация спокойно выдала ему документы, и вот уже комиссия по делам несовершеннолетних Кольчугинского райисполкома (ответственный секретарь В. Л. Ионова) постановляет: направить его на работу в автоколонну 1337. А туда его не приняли.

Был оставлен на второй год Коблихин, ученик восьмого класса школы № 18. Но он не учился, не работал, совершил преступление.

В целом по городу 293 ученика первых—девятых классов — второгодники, и 776 учеников получили задания на осень по одному или нескольким предметам.

Конечно, наша наступательная политика в борьбе с процентоманией и формализмом в оценке

знаний школьников должна была дать такой результат. Но означает ли это повышение эффективности работы педагогических коллективов школ города по ликвидации отсева из школ? Отнюдь.

Жизнь показывает: оставленные на второй год школьники, едва достигнув 14-летнего возраста, забывают документы из школ и устраниваются на работу, с которой, как правило, не справляются по ряду причин: неустоявшаяся возрастная психология, некачественный труд, да и отсутствие желания работать у самих подростков.

По итогам проверок, совещаний в городе и районы по вопросам всеобуча появляются приказы о наказании, а результаты нет. Причина, очевидно, кроется в том, что работу по выполнению всеобуча, с трудными подростками мы ведем в пределах школы, недостаточно привлекаем к ней родителей, депутатов, общественность. Не проявляют интереса к трудным подросткам трудовые коллективы базовых предприятий.

Администрация школы № 1 не раз обращалась к председателю женсовета КСК Г. А. Иваевой с просьбой о трудоустройстве Анжели Пашенцовой — выпускницы восьмого класса на комбинат, но вопрос до сих пор не решен.

Большая наша вина и в том, что мы не помогаем школам в создании тесных контактов с СПТУ.

Проверкой установлено, что на пятое сентября личные дела 75 выпускников находились в СПТУ города. В течение же сентября их отчислили отсюда, но до сих пор некоторые из них не трудоустроены. Есть и такие, кто слонялся без дела весь сентябрь. Например, Черкасов, отчисленный из СПТУ № 14, и Ющенко из СПТУ № 36 до сих пор не учатся и не работают. Много нареканий было от родителей учащихся СПТУ № 38: наборы большие группы, а конкурс проводился лишь в середине сентября. Среди отчисленных были Колебякин из школы № 3, Брехов, Шестак из школы № 13. Прошло два месяца с первого дня занятий в СПТУ № 38, прежде чем появился приказ о зачислении шести учащихся (Лангионова, Старченко, Мастеренко, Колебякин и др.), и то после вмешательства комиссии по делам несовершеннолетних. А вот Бако, выпускница школы № 8, до сих пор не зачислена в СПТУ № 36. Эти ребята отнесены к разряду «условно принятых». Ходят они на занятия, но в любой момент их могут выставить.

Нужно помнить, что за наших детей отвечает общество, то есть все мы. И перекладывать ответственность с одних плеч на другие — не значит решать.

Л. ШЕМЕЛИНА,  
Инспектор горono.



## Международный эксперимент

В Таджикистане начал международный эксперимент в рамках известного соглашения между СССР и США об охране окружающей среды. В нем принимают участие советские и американские специалисты.

Идея этих крупных исследований сводится к тому, чтобы научно показать еще один — «пылевой» аспект возможных изменений климата в случае ядерной войны.

Поскольку ядерные взрывы способны поднимать в атмосферу и громадное количество пыли, возникла необходимость проследить этот процесс на такой упрощенной модели, каким является «афганец» — горячий ветер, нередко покрывающий пыльной мглой значительные территории Средней Азии. Таджикистан избран в качестве научного полигона не случайно: здесь такие пылевые бури летом и осенью — обычное явление. Кроме того, Управление гидрометеослужбы республики накопило солидный многолетний материал в результатах наблюдений за этим природным явлением, а в Физико-техническом институте Ака-

демии наук республики ряд лет действует научная группа оптики атмосферы, вооруженная новой измерительной аппаратурой.

Сейчас исследователи изучают свойства пылевой среды, ее способность изолировать планету от проникновения солнечного тепла и света, а по существу — способствовать ее охлаждению. Эксперимент сыграть и практическую роль, он позволит пополнить сведения о влиянии пылевых бурь на урожай сельскохозяйственных культур.

На снимке (справа налево): члены делегации национального управления по атмосфере и океану из г. Боулдер (штат Колорадо, США) доктор Дейл Жилетт, доктор Барн Бодхейн, заведующий лабораторией оптики атмосферы Института физики атмосферы АН СССР (Москва) кандидат физико-математических наук Владимир Капустин и начальник Управления гидрометеослужбы республики кандидат физико-математических наук Абдухалим Шукуров на гидрометеостанции на леднике Федченко. (Фотохроника ТАСС).

Предприимчивый  
горком

«Заказывать музыку» получили полное право молодые жители Амурска. Концертная программа агитколлектива Хабаровского крайкома комсомола была составлена по их заявкам. Ведь амурчане полностью оплачивали визит «гастролеров» из хозрасчетного дохода горкома ВЛКСМ. Пять тысяч рублей — во столько обошлись выступления рок-групп, театрализованное представление, «круглые столы», диспуты.

— Финансовая помощь предприятий и организаций, конечно, скучает, — говорит секретарь Амурского горкома комсомола Виталий Артемьев. — Это и понятно — ведь многие наши «благотворители» перешли на хозрасчет и теперь считают каждую копейку.

Казну горкома комсомола ощутимо пополняют средства, полученные от молодежных субботников, различных конкурсов. Сразу несколько тысяч рублей принесло организованное нами шоу «Мисс Амурск-88». Хорошим подспорьем в финансовых делах стал также собственный ремонтно-строительный кооператив. В этом году планируем молочить 50 тысяч рублей чистой прибыли. Средства пойдут на проведение молодежных праздников и фестивалей.

С. МЕЛЬНИЧЕНКО,  
Корр. ТАСС.

Амурск.



Н. Б. Зяткова — старший продавец магазина № 16 («Геолог»).  
— Надежда Борисовна обладает обостренным чувством личной ответственности. Исполнительная и трудолюбивая, добросовестная и вежливая — так характеризует ее заведующая магазином Вера Григорьевна Трегубова.  
На снимке: Н. Б. Зяткова.  
Фото В. ЕФИМОВА.

## БУДЕМ МИЛОСЕРДНЫ!

Все, что сейчас пишут и говорят о положении в школах, интернатах, мы примеряем на свою школу-интернат № 5: а как у нас?

Неполные семьи, туннельность, пьянство родителей, аморальный образ жизни — это все о семьях, где росли наши ученики. Подобный образ жизни отразился не только на их характерах и воспитании, но и на их здоровье, а в итоге — и на судьбе.

В каждом классе есть дети с заключением о психиатриализации или задержке психического развития. Некоторые страдают анурезом. Но все они, наряду с ребятами, которые не страдают подобными заболеваниями, учатся в единых классах, по одной и той же программе. Для всех — одинаковые контрольные работы и экзамены, одинаковый объем домашних заданий и режим.

Такие дети ежедневно видят: не могут они сделать и усвоить то, что успевают сверстники. Это окончательно подрывает их веру в свои силы, вызывает отрицательные эмоции, тормозит развитие.

Этим детям необходимы щадящий режим, наблюдение и помощь врача, особая программа. Но мы не в состоянии этого обеспечить. Почему же горюно, ежегодно комплектуя классы шестилеток, вышеназванными недугами? Да потому, что для них нет мест в спецшколе. Так не лучше ли организовать подобный класс на базе нашего интерната? Мы считаем: коллектив справится с этой задачей. И не будут тогда просто отсиживать на уроках и ходить, как неприкаянные, ребята, отстающие в своем развитии от других. Все, что делается в классе и школе, — это не по их силам. Куда же им идти после восьмого класса со свидетельством, но без знаний?

Считаем, организация спецкласса будет актом милосердия по отношению к таким детям. Это будет не только в их интересах, но представится возможность дать более глубокие знания остальным ученикам.

**Е. СУХОРУКОВА.**  
Воспитатель школы-интерната № 5.

## Выбираем бег!

Интересная встреча прошла в общежитии медицинского училища с З. П. Игнатовой, участницей международного марафона, проходившего в Москве в этом году.

Зинаида Павловна рассказала о пользе занятий спортом в наше время, когда остро чувствуется дефицит движения. Особенно подчеркнута роль бега в занятиях физкультурой.

Убедительные слова страстной поклонницы этого вида спорта заинтересовали аудиторию. В ходе беседы развернулся настоящий диспут об отношении современной молодежи к спорту, в частности к бегу, о том, как

привлечь молодых к регулярным занятиям.

Рассказала Зинаида Павловна и о своих дальнейших планах. Сейчас она и ее группа из клуба любителей бега готовятся к марафону, который будет проходить в Ташкенте. И с таким интересом об этом поведала, что Алик Уразбеков, спортсмен училища, решил испытать свои силы и волю и тоже ехать на состязание.

А итогом этой встречи стало решение создать свой клуб любителей бега. Итак, да здравствует ходьба и ежедневный бег!

**Т. ЛЕОНОВА.**  
Староста общежития.

## Выпивох не убавилось...

Состоялось очередное заседание комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при горисполкоме.

Были заслушаны отчеты о работе, проводимой по искоренению пьянства и алкоголизма на заводе «Красный Октябрь» и шахте имени Кирова. На обоих предприятиях созданы комиссии по борьбе с пьянством, проводятся рейды по выявлению пьяных на рабочих местах. На шахте при комиссии пять секций: профилактика пьянства, учет и лечение, контроль за трудовой дисциплиной, радиогазета. Казалось бы, теперь даже единичный случай, связанный с пьянством или с посещением работником этих предприятий медвытрезвителя, будет считаться чрезвычайным происшествием.

Но этого не случилось. На учете у нарколога на шахте состоит 176 человек, на заводе — 89, несмотря на то, что на «Красном Октябре» создано семь наркологических постов в цехах. 37 водителей задержаны за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии с завода. 13 человек совершили преступления в пьяном виде.

В выступлениях председателя комиссии по борьбе с пьянством завода С. В. Руданова и заместителя председателя комиссии шахты имени Кирова А. И. Вострикова прозвучали бодрые нотки о том, что стали меньше пьяных на рабочих местах, но факты говорят о другом. 31 августа рейдовая бригада общества борьбы за трезвость не позволила спуститься в шахту четвѳрем пьяным горнякам. Пассивная позиция руководителей участков становится понятна, если учесть, что на комиссии они ни разу не были заслушаны.

А некоторые из них не могут не скрывать выпивох, ведь они сами в этом году побывали в медвытрезвителе. Это, например, помощники начальников участков В. С. Саморунов, В. И. Помесчаных, а также горные мастера И. И. Михеев, А. Я. Шишкин, А. Г. Силаков. Тут срывается принцип «ты — мне, я — тебе».

А даже если кого-то из пьяниц и лишают премии, они все равно ее полу-

### Трезвость — норма жизни

чат. Это вскрылось при проверке в расчетном отделе. Из пяти нарушителей, «наказанных» таким образом, ее получили все.

Забывали на этих двух предприятиях и о таком важном направлении в деятельности комиссий, как профилактика. Она, можно сказать, начинается не до, а после фактов, связанных с пьянством. Практически никак не ведется работа с неблагополучными семьями. Конечно, гораздо проще обрѳудить на заседании по представлениям из органов внутренних дел поведение лиц, попавших в вытрезвитель, чем поставить дело так, чтобы ЧП не случилось. Предлагаюсь, например, членам комиссии провести рейд не по территории завода или шахты, а к винному магазину с целью выявить, нет ли там их работника, стоящего в очереди в рабочее время.

Комиссия критически оценила деятельность формирования по борьбе с пьянством на этих предприятиях, она признана неудовлетворительной. Ре-

## Клуб экономистов

В объединении «Ленинскуголь» состоялось первое занятие недавно созданного клуба экономистов.

Перед собравшимися — живыми и интересными выступлениями кандидата исторических наук, доцента Кузбасского политехнического института В. Б. Кузнецов. Хотя лекция носила довольно скучное «бухгалтерское» название — «Перестройка финансово-кредитного механизма», тем не менее лектор сумел изло-

жить тему в живой, интересной форме.

О финансовом положении в области, городе и стране рассказала заведующая отделением областной конторы Промстройбанка Г. Д. Товлес.

Как известно, с нового года угольщики города переходят на пути хозяйствования по-новому, самофинансирования. И по-этому самыми «подкован-

ными» в этом вопросе должны быть работники экономической службы. Потому и родился новый клуб — экономистов. Специалисты обсуждают здесь механизмы нового хозяйствования, а на своих предприятиях ведут разъяснительную работу. Но раз в месяц все они будут становиться слушателями занятий, которые проведут квалифицированные лекторы.

**Н. БОБРОВ.**  
Старший инженер ДНТИ объединения «Ленинскуголь».

## Темное царство

Вот уже три года каждый вечер в наших домах по улице Горной падает напряжение в электросети, снижаясь до 135 вольт. С шести до одиннадцати вечера прекращают работать электроприборы. Отключаются холодильники, телевизоры, стиральные машины.

В каждом доме есть школьники, им нужно готовить уроки. Но разве можно при таком тусклом свете читать, писать?

Обращались неоднократно к директору горэлектросети В. А. Нуждину, но дальше обещаний дело не пошло. 19 сентября по его приказу приехали рабочие, посулили, что вкопают новый столб и подключат наши дома к другой улице. Но время идет, а результатов нет.

**Т. АРХИПОВА,**  
**Н. ПЕРФИЛЬЦЕВА.**  
Жильцы домов № 1, 10.

## СПЕШИТЕ ПРОЧИТАТЬ!

Книга... Перелистывая ее страницы, открываешь для себя удивительный мир. Вместе с героями проникаешь в глубины веков, заглядываешь в будущее. Это неистощимый клад знаний. На работе, в быту частенько приходится пользоваться специальной литературой, чтобы получить информацию по различным областям знаний.

Центральная городская библиотека имени Н. К. Крупской приглашает своих читателей познакомиться с новой литературой.

Руководителям предприятий, организаций города интересно будет прочитать книгу Ю. Аргентова «Психолог на промышленном предприятии». О способах определения деловых качеств ИТР, методики подбора и расстановки кадров, подготовки резерва на выдвижение, улучшения психологического климата в коллективе, подготовке материала для деловых игр управленцев, «секретах» популярности руководителя — обо всем этом и рассказывается в данной книге.

На широкий круг читателей рассчитана книга В. Романок «Для каждой советской семьи», где в популярной форме рассказывается о комплексной программе развития производства товаров народного потребления и сферы услуг. Читатель получит ответы на вопросы о том, что будет сделано в двенадцатой пятилетке и до 2000 года для удовлетворения растущих потребностей советских людей в товарах и услугах, как будут решаться вопросы организации досуга, отдыха и быта трудящихся.

О трагической странице в истории отечественного морского транспорта — гибели пассажирского теплохода «Нахимов» идет рассказ в книге серии «Писатель и время». Н. Черкашин, автор книги «Последний рейс «Нахимова», был участником спасательных работ. В основе книги — реальные события.

Издательство «Медицина» предлагает вниманию читателей книгу С. Гурски «Внимание — наркомания!», в которой раскрываются личностные причины возникновения болезни, показаны трагедии жертв этого порока.

В серии «Педагогика — родителям» вышла книга А. Иванова «Брак, семья, дети». Она познакомит своих читателей с основами семейного законодательства.

**Н. ПОНИЗОВА.**  
Старший библиограф.

**Редактор**  
**С. П. БАРАНОВ.**

## На контроле — письма читателей

Н. В. Тначева спрашивала, почему в магазинах нет сахара.  
Отвечает заведующая

отделом торговли горисполкома Т. Н. Юровская: «Сахар по выделенным фондам за август, сен-

тябрь, октябрь поступил не полностью, поэтому часть талонов оказалась не отоварена. Талоны за эти месяцы будут действительны в ноябре».

# Программа телевидения

## ВТОРНИК

22 НОЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Р. Харвуд. «Костюмер». Фильм - спектакль. В перерыве (9.45) — Новости. 11.10 — 12.10 «Живи, Земля!». Проблемы эко-

логии Крыма. 15.30 Новости. 15.40 Проектор перестройки. 15.50 Программа Донецкой студии телевидения. 16.25 Фильм — детям. «Гепард возвращается». 17.30 Прогресс. Информация. Реклама. 18.15 Основы экономических знаний. О проблемах ценообразования. 18.45 Сегодня в мире. 19.05 Репор-

таж с Пленума ЦК ВЛКСМ. Об участии комсомольцев и молодежи в перестройке. 19.50 «Наказ с главной улицы». Рядовые американцы о «Большой политике». Премьера телефильма. 20.45 «Услышать музыку в себе». 21.00 Время. 21.35 Проектор перестройки. 21.45 «Очищение». Премьера документального

телефильма. 23.10 Сегодня в мире. 23.25—00.10 Концерт группы «Юристикс». (Великобритания). II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Мой первый друг, мой друг бесценный». Научно - популярный фильм. 8.35, 9.35 География, 7-й класс. Водные ресурсы СССР. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.

10.35, 11.35 География. 6-й класс. Растительный и животный мир Австралии. 11.05 Французский язык. 12.05 «Анна Павлова». Художественный телефильм. 1-я серия. 13.00 «Звезды этого дома». Премьера документального фильма. 13.25 Новости. 13.35 — 14.55 «Хождение по мукам». Художественный телефильм, 8-я серия. «Даща». Кемерово. 17.50 Всесоюзная неделя «Театр и

дети». А. Погорельский. «Черная курица». Спектакль Красноярского ТЮЗа. 19.00 «Ступени к новоселью». Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Капризный Мурад». Мультфильм. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Проектор перестройки. 21.45 — 22.45 «Анна Павлова». Художественный телефильм. 1-я серия.

## СРЕДА

23 НОЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.05 «Я, ты и все мы вместе». 9.50 Поэт Г. Хохлова. 10.05 Клуб путешественников. 11.05 Новости. 11.15 — 12.40 «Очищение». Документальный телефильм. 15.30 Новости. 15.45 Про-

жектор перестройки. 15.55 Мультфильм. 16.15 Здравствуй, музыка! 17.00 Программа Краснодарской студии телевидения. 18.20 Обсуждаем проекты законов «Об изменениях и дополнениях Конституции СССР» и «О выборах народных депутатов СССР». 18.50 Сегодня в мире. 19.05 Мультфильмы для взрослых. 19.25 Фотоко-

курс «Я люблю тебя, жизнь!». 19.30 Встреча с писателем Василием Беловым в Концертной студии Останкино. 21.00 Время. 21.35 Проектор перестройки. 21.45 — 23.50 Музыкальный ринг. Встреча рок-групп «Стромболи» (ЧССР) и «Антис» (СССР). По окончании (23.35) — Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимна-

стика. 8.15 Жизнь басни. 8.40 Научно - популярные фильмы из цикла «Эрудит». 9.30 Немецкий язык. 10.00 Реклама. Куда пойти учиться. 10.05 Учащимся СПТУ. Физика. 10.35, 11.35 Физика. 6-й класс. Сила, что движет мирами. 11.05 Немецкий язык. 12.05 «Анна Павлова». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.00

«Меня убили много раз...». Премьера документального фильма. 13.30 Новости. 13.40 — 14.45 «Хождение по мукам». Художественный телефильм. 9-я серия. «Рошин». Кемерово. 18.30 Концерт солистов Самаркандского театра оперы и балета. 19.10 Рампа. «Дети Арбата». Спектакль и судьбы. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, ма-

лыши! Кемерово. 20.15 «Фактор времени». Документальный фильм. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Проектор перестройки. 21.45 «Анна Павлова». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.40 Концерт. 23.15 — 00.45 Хоккей Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 2-й и 3-й периоды.

## ЧЕТВЕРГ

24 НОЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Здравствуй, музыка! 9.20 Очевидное — невероятное. 10.20 Новости. 10.30 «Песня далекая и близкая». 11.10 — 11.30 «Сельское хозяйство». Киножурнал. 15.30 Новости. 15.40 Проектор перест-

ройки. 15.50 Музыкальная сокровищница. 16.30 «Пятилетка: дела и люди». Премьера документальных телефильмов. 17.20 Премьера мультфильма. 17.30 «...До шестнадцати и старше». 18.15 «Требуется депутат». О принципах отбора кандидатов в депутаты, о том, что мешает выдвижению лучших. 18.45 Сегодня в мире. 19.05 Премьера

мультфильма. 19.15 «Дождик до понедельника». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.35 Проектор перестройки. 21.45 — 00.00 Музыка в эфире. В перерыве (22.45) — Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Томмазо Кампанелла». Премьера научно - популярного

фильма. 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. Лесные кладовые. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. Селекция животных. 10.35, 11.35 Музыка. 7-й класс. С. Прокофьев. «Ромео и Джульетта». 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Анна Павлова». Художественный телефильм. 3-я серия. 13.00

«Сегодня и каждый день». Документальный телефильм. 13.55 Новости. 14.05 — 15.20 «Хождение по мукам». Художественный телефильм. 10-я серия. «Полночь». Кемерово. 18.00 «Земля моя». Программа документальных фильмов. 18.40 «Знакомьтесь — Даниил Хармс!». 19.25 «В жазах только... девушки». Передачи ЦТ.

20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Красни Горной Шории. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Проектор перестройки. 21.45 «Анна Павлова». Художественный телефильм. 3-я серия. 22.40 — 23.25 «Размышления на древней площади». Премьера документального

## ПЯТНИЦА

25 НОЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.05 Фильм — детям. «Серьезные игры». 10.15 Новости. 10.25 «Это ласковое слово «Аюшка». Концерт. 10.50 — 11.50 «Институт человека». 15.30 Новости. 15.40

Проектор перестройки. 15.50 «Ответственность». О творческой встрече педагогов в Краснодаре. 16.35 Отчего и почему. 17.05 Программа Армянской студии телевидения. 18.35 «Полигон». Мультфильм. 18.45 Сегодня в мире. 19.05 Интерсигнал. 19.35 Жизнь, отданная песне. 19.55 Знакомьтесь — молодые кинематогра-

фисты. 21.00 Время. 21.35 Обсуждаем проекты законов «Об изменениях и дополнениях Конституции СССР» и «О выборах народных депутатов СССР». 21.50 «Песня-88». 22.10 — 23.45 «Взгляд». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «В горах Урала». Премьера научно - популярного

фильма. 8.35, 9.35 История. 4-й класс. На капиталистической фабрике. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Физика. Тепловые двигатели в народном хозяйстве. 10.35, 11.35 География. 5-й класс. Землетрясения. Вулканы. Гейзеры. 11.05 Английский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Анна

Павлова». Премьера художественного телефильма. 4-я и 5-я серии. 13.55 Премьера документальных фильмов. 14.15 Новости. 14.25 — 15.35 «Хождение по мукам». Художественный телефильм. 11-я серия. «Ожидание». Кемерово. 18.00 «Молодежная орбита». Передачи ЦТ. 20.00

Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Панорама недели. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Обсуждаем проекты законов «Об изменениях и дополнениях Конституции СССР» и «О выборах народных депутатов СССР». 21.50 — 23.45 «Анна Павлова». Художественный телефильм. 4-я и 5-я серии.

## СУББОТА

26 НОЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 «Молдова-Каса маре». Передача из Кишинева. 9.05 Отчего и почему. 9.35 «Войти бы мне в лесную глушь». Поет народная артистка Татарской АССР З. Сунгагуллина. 10.00 Новаторы и консерваторы. 10.45 Премьера докумен-

тальных телефильмов. 11.35 Очевидное — невероятное. 12.35 Поет напелла бандуристов «Кобзарь». 13.05 «Разрешите войти». «Сильнее нас?». О поведении молодых людей в сложных жизненных ситуациях. 13.40 «Песня-88». 13.55 В странах социализма. Телевизионный журнал. 14.25 Для всех и для каждого. 15.00 Сегодня в мире. 15.20 Мультфильмы.

15.50 «Они служат во внутренних войсках». Документальный фильм. 16.20 Встреча в Концертной студии Останкино с директором Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина И. А. Антоновой. 17.40 Международная панорама. 18.40 «Крик о помощи». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 Время. 21.35

Проектор перестройки. 21.45 В субботу вечером. «Все звезды». Киноконцерт. 22.35 Мультфильм для взрослых. 22.55—00.30 «До и после полуночи». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Студия представляет. 8.50 А. Пушкин. «Пиковая дама». 10.15 «Здоровье». Документальные телефильмы. 11.00 В мире животных. 12.05 Ди-

алог с компьютером. 12.50 Человек. Земля. Вселенная. 13.50 Педагогика для всех. Курс второй. Передача 5-я. 14.05 Философские беседы. 15.05 «Риск — благородное дело». Художественный фильм с субтитрами. 16.20 На перекрестке мнений. 17.25 Эстрадная программа. «Прощание с осенью». 19.00 Действующие лица. «По линии жизни». О советских людях,

выполняющих свой долг в Афганистане. 19.45 К. Дебюсси. Соната для виолончели и фортепиано. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.20 «Города и годы». Документальные фильмы. 21.00 Время. 21.35 Проектор перестройки. 21.35 «Листопад в пору лета». Премьера художественного телефильма. 23.00 — 23.35 «С ярмарки». Документальный телефильм.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

27 НОЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Дальний Восток». Киножурнал. 9.10 Мультфильм. 9.20 Тираж «Спорлото». 9.30 Будильник. 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 Утренняя почта. 11.30 По страницам программы «Взгляд». 12.30 Музыкальный киоск.

13.00 Сельский час. 14.00 Здоровье. 14.45 «Образ». Литературная игра для старшеклассников. 16.05 В гостях у сказки. «Приключения Арслана». Художественный телефильм. 1-я серия. 17.20 «От первого лица». Премьера документального фильма. О судьбе писателя Л. Разгона. 17.30 «Крупнейший музей мира». Лувр. 6-я серия. «Кватроченто и Леонардо». (Франция). 18.00

Международная панорама. 18.45 Мультфильм. 19.25 «Круговорот». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.35 Телевизионное знакомство». Композитор Родион Щедрина. 22.50 — 23.00 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 На зарядку становись! 8.15 Наш сад. 8.45 Киноальманах «Горизонт». «В голубом небе». 9.25 Жизнь замечательных людей. «Рассказы про Пет-

ра Калицу». 10.30 Вокруг света. 11.30 «Если вам за...». О социальной помощи пожилым одиноким людям. 12.15 Тележурнал «АГРО». Ареальный подряд на предприятиях перерабатывающей промышленности. 12.50 Педагогика для всех. Курс второй. Передача 6-я. 13.05 Беседы о русской культуре. Цикл первый. О прототипах женских образов в русской литературе. 13.40

Театр и время. «Флорар-88». 14.55 Фильмы — призы фестивала неигрового кино в Свердловске. «Ковчег». 15.30 «Сюрприз лотереи ДОСААФ». Документальный фильм. 15.35 Телевизионный музыкальный абонемент. И.С. Бах. «Этапы его пути». Передача 3-я. 16.45 «Марсель Карне, человек с киноаппаратом». 18.00 «Ритмы праздников». Выступает фольклорный ансамбль «Шалол». (Узбекская

ССР). 18.15 Эстафета. Физкультурно - спортивная программа. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Импровизация на заданную тему». О фестивале молодых композиторов в г. Горьком. 21.00 Время. 21.35 Играл лауреат международных конкурсов Н. Гаврилова (фортепиано). 21.45 — 23.20 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Рига) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Риги.

## Кино

Кинотеатр «Победа» СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ (9.30, 11.40, 16, 18.30, 21). Малый зал ДОМ С ПРИВИДИЕНИЯМИ (10, 11.30, 13). Кинотеатр «Сибирь» ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ (12, 16, 18.20, 20.30). АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК (10, 14.30). Кинотеатр «Рассвет» УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ (14).

КИНГ КОНГ (12, 17, 19.30, 22). Кинотеатр «Строитель» СЛЕДОВЫТ (18, 20). Центральный ДК НОЧНОЙ ЭКИПАЖ (16, 18, 20). Клуб «Дружба» ХОТИТЕ—ЛЮБИТЕ, ХОТИТЕ—НЕТ (17, 19). Клуб шахты «Комсомолец» ДУША МОЯ (17, 19.30). Клуб «Горномонтажник» ОКНО СПАЛЬНИ (17.30, 20).

24 ноября с 9 до 16 часов городская ветеранская, Дачный ветучасток, Байкальский ветпункт проводят прививку против чумы собакам в возрасте от двух месяцев и старше. Прививка строго обязательна для всех пород собак. Прививка проводится один день. Владельцам и организациям, не сделавшим собакам прививки, не будут выдан-

ваться документы на вывоз собак из города. ... 25 ноября с 9 до 16 часов городская ветеранская, ветучастки, ветпункты проводят прививку против вирусной геморрагической болезни кроликам с двухмесячного возраста. Прививка строго обязательна.

**МЕНЯЕМ** Трехкомнатную благоустроенную квартиру (44 кв. м, 3-й этаж, комнаты изолированные) на одно- и двухкомнатную благоустроенную квартиру (1-й этаж не предлагать). Обращаться: ул. Волжская, 3—81 (Соцгород) после 17 часов, телефон 5-39-96. **ПРОДАЕТСЯ** «Надежда» (диван и два Гостинный гарнитур кресла). Телефон 2-11-49.

81 (Соцгород) после 17 часов, телефон 5-39-96. Трехкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, с горячей водой, 40,6 кв. м.) в Соцгороде на двухкомнатную благоустроенную в городе. Желательно с гардеробом. Обращаться: пр. Кирова, 3—7 после 17 часов.

**Наш адрес:**  
652500.  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 15.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и блага — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Уирполиграфиздата Кемеровского облсполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 44300. Заказ 11293.